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Курс вивчає актуальні теоретичні та практичні проблеми 
цивільного права, які визначилися в процесі розвитку українськог
суспільства, теоретичні засади нового цивільного законодавства
України, проблеми правовідносин власності, захисту цивільних 
прав у новому цивільному законодавстві України, а також досвід
порівняльного дослідження цивільно-правових проблем в 
українському суспільстві. 

 

Мета  Завдяки вивченню основних положень навчальної дисципліни 
досягається набуття у студентів професійних знать та 
навиків щодо визначення особливостей правового регулювання 
окремих цивільно-правових інститутів, вироблення навичок 



опрацювання нормативного матеріалу, вирішення правових 
проблем під кутом зору сучасного українського законодавства.  

Компетентності У результаті вивчення навчальної дисципліни у студента 
мають бути сформовані такі компетентності: 

ІК - Здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або 
інноваційного характеру у сфері права. 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК 3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел.  
ЗК 6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  
ЗК 7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  
СК 1. Здатність застосовувати принципи верховенства права 

для розв’язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях 
правової невизначеності.  

СК 6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові 
рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.  

СК 10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що 
вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення 
норм права, а також розуміння особливостей практики їх 
застосування.  

СК 11. Здатність критично оцінювати ефективність 
представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.  

СК 13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері 
права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних 
рішень з належною аргументацією.  

Програмні результати  

 

РН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і 
явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового 
регулювання.  

РН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення 
матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну 
літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та 
перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи 
дослідження.  

РН 4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової 
теми, застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації 
складних комплексних проблем, що постають з цього дослідження, 
аргументувати висновки.  

РН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, 
пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв’язання.  

РН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність 
джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для 
проведення наукових досліджень та практичної діяльності.  

РН 11. Використовувати передові знання і методики у процесі 
правотворення та правозастосування інститутів публічного та 
приватного права і кримінальної юстиції.  

РН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування 
окремих правових інститутів.  

РН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях 
правозастосування.  

 РН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні 
задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності 
 

Зміст дисципліни  Розділ 1. Загальні положення цивільного права.  



 Тема 1. Сучасні проблеми визначення предмету, методу і 
системи цивільного права.  

Тема 2. Учення про суб’єкти цивільного права.    
Тема 3. Строки у цивільному праві.   
Тема 4. Проблеми поняття та наслідків правочину та 

представництва.  
Розділ 2. Проблемні аспекти права власності, майнових 

та немайнових прав, права інтелектуальної власності.   
Тема 5. Актуальні проблеми права власності.  
Тема 6. Актуальні проблеми особисто немайнових прав.    
Тема 7. Сучасні проблеми права інтелектуальної 

власності.  
Розділ 3.  Зобов’язальне право.  
Тема 8. Проблемні питання зобов’язань та 

зобов’язального права, забезпечення його виконання.  
Тема 9. Теоретико-правовий аналіз цивільного договору.  
Тема 10. Відповідальність за невиконання чи неналежне 

виконання зобов’язання.   
Тема 11. Недоговірні зобов’язання.  
Розділ 4.Спадкове право.  
Тема 12. Загальні положення про спадкування.   
Тема 13. Актуальні проблеми реалізації спадкових прав.  
Тема 14. Оформлення права на спадщину. Спадковий 

договір.  
Критерії оцінювання роботи 
студентів 

Критеріями оцінювання є:  
усної відповіді: 
повнота розкриття питання; 
логіка викладання, культура мови; 
емоційність та переконаність; 
використання основної та додаткової літератури; 
посилання на норми чинного законодавства; 
аналітичні міркування, уміння робити порівняння, висновки. 
виконання письмових завдань: 
повнота розкриття питання; 
цілісність, системність, логічність, уміння формулювати 
висновки; 
акуратність оформлення письмової роботи. 
Встановлюються: максимальні суми балів за виконання завдань 
у рамках аудиторної роботи (практичні завдання, самостійна 
робота) – до 60 балів, до 40 балів здобувач може отримати за 
виконання завдань, винесених на контрольну роботу для 
виявлення рівня знань засвоєного навчального матеріалу з 
дисципліни, що в сумі становитиме до 100 балів. 
Ціна одного заняття становить 5 балів.  
Перескладання пропущених занять, контрольної роботи 
проводиться на консультаціях за тими ж критеріями. 
Критеріями оцінки є:  
усні відповіді:  
∙ повнота розкриття питання;  
∙ логіка викладання, культура мови;  
∙ емоційність та переконаність; 
∙ використання основної та додаткової літератури; 



∙ аналітичні міркування, уміння робити порівняння, висновки;  
виконання письмових завдань: 
∙ повнота розкриття питання; 
∙ цілісність, системність, логічність, уміння формулювати 
висновки;  
∙ акуратність оформлення письмової роботи. 

Максимальний бал за виступ з питань певної теми модуля 
на семінарському занятті – 5 бали: 

 5 б. ставиться, коли студент повністю засвоїв 
теоретичний матеріал, логічно викладає його, пов’язуючи з 
вивченим раніше, бачить міжпредметні зв’язки, наводить 
аргументи, робить посилання на літературу. Обов’язковим є 
ознайомлення з додатковою літературою, її опрацювання і 
використання під час розкриття питання. Студент робить 
висновки, висловлює гіпотези, дискутує. 

4​ б. ставиться, коли студент засвоїв теоретичний 
матеріал, вільно викладає його, наводить приклади, однак є 
незначні проблеми з усвідомленням системних зв’язків, 
коментарем теоретичного матеріалу. Не завжди 
дотримується логіки викладу, припускається незначних 
помилок чи неточностей. 

3  б. ставиться студентові, який засвоїв матеріал на рівні 
переказування, відтворює вивчене не завжди логічно, 
припускається помилок. 

1-2 б. одержує студент, який невпевнено переказує 
матеріал, не завжди вправно ілюструючи його. Під час 
відповіді потребує допомоги, допускається помилок. 

До 6-ти балів студент може отримати за виконані 
завдання самостійної роботи з тем модуля, з урахуванням 
якості, повноти виконання завдання. 

До 2-х балів ставиться студентові, який робить вдалі 
доповнення протягом семінарських занять з певної теми 
модуля, виправляє неточності, однак при цьому індивідуально не 
виступає з окремих питань; 

До 2-х балів ставиться студентові, який підготував 
значний за обсягом та змістом конспект до семінарських 
занять з певної теми модуля; 

1 бал одержує студент, який старанно працював 
упродовж заняття, виконував вправи, залучався до колективних 
обговорень тощо. 

Якщо студент жодного разу не відповідав на семінарських 
заняттях, матиме за відповідний поточний контроль 0 балів. 

За рішенням кафедри студентам, які брали участь у 
науково-дослідній роботі - роботі конференцій, студентських 
наукових гуртків та проблемних груп, підготовці публікацій, 
були учасниками олімпіад, конкурсів тощо можуть 
нараховуватися додаткові бали:  до 5 балів. 
 

Політика курсу -обов’язкове відвідування навчальних занять;  

-активність студента під час семінарських занять;  

-своєчасне виконання завдань самостійної роботи; 



-відпрацювання занять, що були пропущені або не підготовлені 
на консультаціях.  

Не допустимо:  

- пропуск занять без поважних причин;  

- запізнення на заняття;  

- користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими 
мобільними пристроями під час заняття (за винятком дозволу 
викладача при зверненні до текстів НПА); 

 - списування та плагіат 

Інформаційне 

забезпечення 

Онлайн- ресурси: 

- Головний правовий портал України. URL: 
http://www.nbuv.gov.ua/ 

- Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського. URL: 
URL: http://www.nbuv.gov.ua 

- Наукова бібліотека ім. М. Максимовича Київського 
національного університету ім. Тараса Шевченка. URL: 
www.library.univ.kiev.ua 

- Наукова бібліотека Національного університету 
«Києво-Могилянська академія». URL: 
http://www.ukma.kiev.ua/ukmalib 

- Сайт Верховної Ради України (законодавство). URL: 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/main 

-​ Сайт журналу «Право України». URL: 
http://pravoua.com.ua/ 

-​  Українська правнича фундація. URL: 
http://irbis-nbuv.gov.ua/ulib/item/REF0010079 

- Центр європейського і порівняльного права. URL: 
http://www.ecle.gov.ua/  

- Центр розвитку українського законодавства. URL: 
http://www.ulde.kiev.ua/news.php  

Інформаційні ресурси: 

-  http://www.scourt.gov.ua/ - офіційний веб-сайт Верховного Суду 
України. 

- http://www.ccu.gov.ua/uk/index - офіційний веб-сайт 
Конституційного Суду України. 

-  http://court.gov.ua/ - офіційний веб-портал Судова влада 
України. 

- http://www.reyestr.court.gov.ua/ - офіційний веб-сайт Єдиного 
державного реєстру судових рішень. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/main
http://pravoua.com.ua/
http://www.ecle.gov.ua/
http://www.ulde.kiev.ua/news.php


- https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/kas_cil/ - офіційний 
веб-сайт Касаційного цивільного суду у складі Верховного Суд 
України.  

-  https://court.gov.ua/sud1190/ - Апеляційний суд Кіровоградської 
області 

- https://kr.arbitr.gov.ua/sud5013/pro_sud/info_sud/ - 
Господарський суд Кіровоградської області.  

Матеріально- 

технічне забезпечення 

Аудиторії корпусу № 1, № 4 ЦДУ ім. В.Винниченка, 
мультимедійне обладнання або ноутбук, смартфони, 
презентаційні матеріали до курсу, навчальна та наукова 
література.  

Нормативно-правові акти 

1. Конституція України від 28 червня 1996 
р. № 254к/96-ВР.Відомості Верховної Ради України.1996.№ 30. 
Ст. 141. 

2. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. № 435-IV. 
Відомості Верховної Ради України.2003.№ 40-44. Ст. 356. 

3. Сімейний кодекс України від 10 січня 2002 р. № 2947-III. 
Відомості Верховної Ради України.2002.№ 21-22. Ст. 135. 

4. Цивільний процесуальний кодекс України від 18 березня 2004 
р. № 1618-IV. Відомості Верховної Ради України. 2004. № 
40-41, 42. Ст. 492. 

Література: 

1.​ Сучасні проблеми цивільного та 
цивільно-процесуального права (в частині 
цивільно-процесуального права) : навч.-метод. посіб. 
[Електронне видання] / Н. Ю. Голубєва, І. О. Бут, О. О. 
Полуніна, Ю. І. Полюк, Ю. Ю. Цал-Цалко ; Нац. ун-т «Одес. 
юрид. академія».  Одеса: Фенікс, 2023. 190 с. 
2.​ Актуальні проблеми приватного права в умовах 
євроінтеграційних процесів в Україні. Львів: ЛьвДУВС,. 2023. 
190 с 
3.​ Актуальні проблеми цивільного права та процесу : 
навч. посіб. / Віталій Чернега ; Київ. нац. екон. ун-т ім. 
Вадима Гетьмана. Київ : Ліра-К, 2024. 253 с. 
4.​ Факас І. Б. Актуальні проблеми цивільного судочинства 
: навч.-метод. посіб. для здобув. вищої освіти другого 
(магістер.) рівня; галузь знань - 08 «Право», спеціальність - 
081 «Право» / Факас І. Б., Козуб І. Г., Возняковська К. А., 
Біленець Д. А.  Чернівці, 2024.  83 с. 
5.​ Актуальні проблеми приватного права : навчальний 
посібник / кол. авт. : І. В. Чеховська, Ю. Ю. Рябченко, В. А. 
Миколаєць та ін. ; Державний податковий університет.  Ірпінь, 
2024.  306 с. 
 

https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/kas_cil/
https://court.gov.ua/sud1190/
https://kr.arbitr.gov.ua/sud5013/pro_sud/info_sud/


 

 


